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Corrigé du Rattrapage de Physique 1

Exercice 1 : (06 points)

1- Les composantes des vecteurs vitesse et accélération ainsi que leurs modules :

dx dv,
V,=—=t+1 (0.50) a,=—==1 (0.50)
3 g; SV=[2+V2=12t2+2 (0.25) ; 2 =>a= [a2+a=1Z (0.25)
% =—-=t—1(0.50) ay‘=d—:=1(o.50)

2- Lanature du mouvement de M :
iV =Va,+Va,=t+1+t—1=2t=0 (0.50)
Et puisque & est un vecteur constant donc le mouvement de M est uniformément accéléré. (0.50)

3-  Les composantes tangentielle et normale de I’accélération et le rayon de courbure de la trajectoire :

SEELIE N 2 _ g2 2 0.50); R, =2 =122+ 2% (0.50)
A =—=— 4 ; — A SE— e = ; = e—= - 2 L
tTdt V2eZ+2 e tV2tE+2 o3
4- La composante radiale V, de la vitesse :
t3+2t t2+2
poJiinge = —t4+2t2 (0.50) ; p=aﬁ= = (0.50)

Jlt‘* + 22 Jltz +2
2 2

Exercice 2 : (04 points)
1 r eyt
x(t) = acos (—2— wztz) ; y(t) = asin (5 wztz)

1- L’équation de la trajectoi}e et les coordonnées polaires (p,6) de M :

x2 + y? = a® = La trajectoire de M est un cercle de centre O et rayon a. (0.50)
p=+x2+y2=a (0.25); 6 =tan™! (Z) = lwztz (0.25)
’ x 2 .

2- Les vecteurs position, vitesse et accélération dans la base des coordonnées polaires (ép, é'g) :

- = - dep 2 d
7(t) = pé, = aé, (0.25) ; e = (w?t)éq (0.50); = —Bep = —(w?t)é, (0.50)

- =3

e av
V@) = T a(w?t)ég (0.25) ; d() = = —a(w?t)?é, + (aw?)ég (0.50)
3- Les composantes tangentielle et normale de I’accélération :

@i = ay = aw’® (0.50)

Le mouvement de M est circulaire = {an = —a, = a(w?t)? (0.50)

Exercice 3 : (04 points)

=

La vitesse absolue est la vitesse de I’avion par rapport au sol : 1, (0.25)

=

La vitesse relative est la v1tesse de ’avion par rapport & air: . =V (0.25)

La vitesse d’entrainement est la vitesse du vent par rapport au sol : i, =V' (0.25)

e
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Loi de composition des vitesses : = T+, 7,=V+ V' (0.25) v v, (0.25)

1- Le temps mis pour faire I’aller et retour en air calme (V' = 0) : =

L 2L Aller
Vo=V (0.25) = tauer = tretour = V (0.25) = tg = tauer t+ tretour = T/' (0.50)
2- Le temps mis pour faire I’aller et retour quand le vend est dirigé plein Ouest : m‘—; (0.25)
a
VE=V2+ =z - =V2-V"? (0.50) =
Retour
£ @L/v) ( ) ta

talter = tretour = J— V’z (0 50) =2 t 3 taller o tretour == V’z 2
T e

Exercice 4 : (06 points)

1- Calcul de I’accélération :

(0X): P, — f. = ma (0.25)

PFD:3F = ma=>P+R+fc—ma(025)=’{(0y)R B,=0 (0.25)

1
= f. = u.R = pcP, = pcmg cosa (0.25) 2 a= 7—n-(Px —f.) = g(sina — p. cosa) (0.25) =3.70 m.s~2 (0.25)
2- La valeur de la force F dans les cas suivants :
a- Le corps reste en équilibre : V=0,d= [

(0X):F — P, — f; = 0 (0.25)
(0Y):R—P,=0  (0.25)

—r —» =

+F=0 (0.25):{

i

PFD: Y F

= f, = usR = psPy, = usmgcos a (0.25) > F =P, +fs= mg(us cos & + sina) (0.25) = 6.08 N (0. 25)

b- Le corps se déplace vers le haut avec une vitesse constante : V = C # 0=d=0

(0X):F — B, — f, =0 (0.25)
(0Y):R—-B,=0  (0.25)

1

PFD:YF=0=B+R+f+F=0 (0.25)=>{

= f, = u.R = pPy = pcmgcosa (0.25) = F = P, + f =mg(uccosa + sina) (0.25) =5.04N (0.25)
c- Le corps se déplace vers le haut avec une accélération a = 0.1 m/s?:

(0X):F — P, — f, =ma (0.25)

PFD: N =mi=F+R+f+F = mé (0.28) = { (oy}:R — B, = 0 (0.25)

= f. = u.R = p.P, = pcmgcosa (0.25)>F =P t+f+tma= m[g(u cosa + sina) + a] (0.25) = 5.84 N (0.25)

(0.50)

B: 11y a un point de plus! (Bonus)



